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РІВЕНЬ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ТА 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ 

У сучасному суспільстві особливої актуальності набуває проблема 

виховання здорової нації. Вона зумовлена стійкими тенденціями погіршення 

здоров’я молодого покоління та зниженням рівня фізичної підготовки. Ці 

негативні явища значною мірою пов'язуються із недостатньою руховою 

активністю дітей [6].   

Проблема рухової активності в наш час набула особливої актуальності, так 

як діти ведуть малорухливий спосіб життя: просиджують довгий час біля 

телевізорів і комп’ютерів, не вміють гратися в рухливі та спортивні ігри з 

однолітками тощо. Все це сприяє зниженню їх руховій активності і, як наслідок, 

виникають проблеми в здоров’ї: діти часто хворіють застудними та хронічними 

захворюваннями, період одужання затягується на довгий час, оскільки імунітет 

слабкий, виникають порушення постави, захворювання очей, нервової системи, 

фізичний розвиток значно погіршується [3]. 

Варто зазначити, що дошкільний вік є важливим періодом становлення 

особистості дитини, під час якого інтенсивно розвиваються здібності, 

формуються моральні якості, відбувається розумовий і фізичний розвиток, 

закладаються основи здоров’я. Однак, нераціональна організація життєдіяльності 

дітей, збільшення розумового навантаження, відсутність у ЗДО оптимального 

розпорядку дня з урахуванням психофізіологічних особливостей кожної дитини, 

недостатність рухової активності негативно позначається на стані здоров’я 

дошкільника [6].  

Рухова активність дітей дошкільного віку є природною біологічною 

потребою, ступінь задоволення якої багато в чому визначає подальший 

структурний і функціональний розвиток дитячого організму [2]. 
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Для виявлення рівня рухової активності дітей старшого дошкільного віку 

нами було підібрано ряд діагностичних методик та завдань, а саме: метод для 

дослідження рівня рухової активності дітей старшого дошкільного віку 

«Крокометрія» та методики ігрового тестування Миколи Єфименка. 

Крокометрія – це підрахунок локомоцій дошкільника за допомогою 

спеціальних приладів (крокомірів). Даний метод передбачав обов’язкову 

взаємодію з батьками, адже результати повністю залежать від того, наскільки 

батьки відповідально поставляться до організації даної методики. 

Зважаючи на те, що у дошкільному віці швидкість засвоєння нових рухів 

залежить від зрілості опорно-рухового апарату, наступним етапом нашого 

дослідження було проведення методики ігрового тестування Миколи Єфименка. 

Запропоновані рухові тести діти виконували в певній послідовності за методикою 

М. Єфименка по «краніо-каудальному» принципу (від голови – до ступней, тобто 

тести – руки, тести – тулуб, тести – ноги, центральні тести (статична рівновага, 

координація рук–тулуба–ніг). М. Єфименко пропонує тести для всіх груп м’язів 

на виявлення різних фізіологічних можливостей  кожної дитини і кожному з 

тестів дає своє «ім’я» та емоційно – ігрове забарвлення.  

Провівши «Крокометрію» та методики ігрового тестування Миколи 

Єфименка для рук, ніг, тулуба та статистичної рівноваги та координації ми 

виявили рівні розвитку рухової активності дітей старшого дошкільного віку: 

високий, середній, низький. Так, переважна більшість досліджуваних має 

середній рівень розвитку рухової активності, а саме: 51,1 % дітей 

експериментальної та 56,0 % дітей контрольної груп. Високий рівень виявлено 

лише у 22,7 % дітей експериментальної та 24,0 % дітей контрольної груп. До 

низького рівня розвитку рухової активності нами віднесено 18,2 % дітей 

експериментальної та 20,0 % дітей контрольної груп. 

Здійснений аналіз результатів діагностичних методик дає підстави для 

висновку про недостатній рівень рухової активності дітей старшого дошкільного 

віку, що потребує внесення змін у процес організації фізкультурно-оздоровчої 

діяльності дітей у ЗДО та використання спортивного танцю як ефективного 

засобу розвитку рухової активності. 

Варто зазначити, що раціональне поєднання різних типів занять із фізичної 

культури являє собою цілий комплекс оздоровчо-навчальних та виховних 

заходів, а саме [7]: ранкова гімнастика, гімнастика після денного сну, 

прогулянки-походи в ліс, рухливі ігри; фізкультхвилинка, рухова розминка; 

навчальні заняття; тижні здоров’я, фізкультурні дозвілля, спортивні свята; гуртки 

за інтересами; індивідуальна й диференційована робота; корегувальна 

гімнастика; логоритмічна гімнастика. Однак, найдієвішим засобом розвитку 

рухової активності, на нашу думку, може стати спортивний танець. 

Варто зазначити, що спортивні танці сприяють покращенню здоров’я, 

відновленню працездатності, реабілітації. Крім того, впровадження спортивних 



185 
 

танців в заклади дошкільної освіти – це один із шляхів гуманізації сучасної 

освіти, зміцнення зв’язків між спортом і мистецтвом [4]. 

Доведено, що у процесі виховання дітей дошкільного віку хореографія 

відіграє важливу роль, має потенційні можливості для вирішення багатьох 

завдань фізичного виховання, зокрема і сприянні розвитку координаційних 

здібностей та розвитку рухової активності дітей [1, с. 31]. 

Заняття танцями приваблюють дітей дошкільного віку можливостями 

рухатися під музику, від чого дитина одержує насолоду, збудження, проявляє 

індивідуальність. Музика супроводжує фізичні вправи, зарядку, спортивно-

художню гімнастику [5, с. 42]. 

Отже, оптимізація освітнього процесу закладу дошкільної освіти з фізичного 

виховання можлива за умови використання спортивних танців у різних формах в 

режимі дня дітей старшого дошкільного віку. В організації занять спортивними 

танцями доцільно застосовувати такі підходи: музично-танцювальні хвилинки, 

музично-танцювальні перерви, танцювальна ранкова гімнастика з елементами 

спортивних танців,  гурткові заняття спортивними танцями.  
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http://eprints.zu.edu.ua/28613/1/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F%20%D0%9A%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20%D0%92%D0%BE%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%202015.pdf
http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:JgGGruWdbBAJ:www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe%3FC21COM%3D2%26I21DBN%3DUJRN%26P21DBN%3DUJRN%26IMAGE_FILE_DOWNLOAD%3D1%26Image_file_name%3DPDF/vgnpu_2014_24_20.pdf+&cd=9&hl=ru&ct=clnk&gl=ua
http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:JgGGruWdbBAJ:www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe%3FC21COM%3D2%26I21DBN%3DUJRN%26P21DBN%3DUJRN%26IMAGE_FILE_DOWNLOAD%3D1%26Image_file_name%3DPDF/vgnpu_2014_24_20.pdf+&cd=9&hl=ru&ct=clnk&gl=ua
https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2020/05/9.-Rukhova-aktyvnist-.pdf
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психології та спеціальної освіти імені проф. Поніманської Т. І., 
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здобувач другого  рівня вищої освіти 
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 ФОРМУВАННЯ ТЕХНІЧНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК У ДІТЕЙ  

П’ЯТОГО РОКУ ЖИТТЯ В РІЗНИХ ВИДАХ ЗОБРАЖУВАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

У Базовому  компоненті дошкільної освіти в Україні зазначається, що 

художньо-практична образотворча  діяльність передбачає  знання характерних 

особливостей, специфіки і засобів художньої виразності різних видів 

образотворчої діяльності. [1].  Образотворча діяльність яка включає малювання, 

ліплення та аплікацію має велике значення для всебічного розвитку дитини. Вона 

приваблює дітей можливістю створювати самостійно красиві витвори мистецтва. 

Четвертий і п’ятий рік життя є сензетивним періодом в оволодінні дітей 

технічними вміннями і навичками. 

В «Педагогічному енциклопедичному словнику» відмічається, що 

образотворчі вміння - це навички, досвід в образотворчій, наочній діяльності, 

сформовані в результаті регулярних вправ, а технічні навички - це вміння 

правильно тримати олівець (пензлик), сидіти прямо, не сильно нахиляючись над 

столом; малювати правою рукою, лівою притримуючи папір; вчити малювати 

тільки на папері не брудниться, після заняття прибирати весь матеріал на місце 

[2]. 

Т.С. Комарова запропонувала розділити технічні навички і вміння на 3 

групи: 

- навички та вміння володіння інструментом; 

- навички, пов'язані з виробленням якостей руху, від яких залежить 

якість ліній і зафарбовування в малюнку; 

- навички та вміння,  що забезпечують передачу просторових 

властивостей предметів (форми, будови, величини, пропорцій) [3]. 

http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:FsAuPOQ8LdgJ:nbuv.gov.ua/j-pdf/Ozfm_2012_5_34.pdf+&cd=5&hl=ru&ct=clnk&gl=ua
http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:FsAuPOQ8LdgJ:nbuv.gov.ua/j-pdf/Ozfm_2012_5_34.pdf+&cd=5&hl=ru&ct=clnk&gl=ua
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